
【中学校数学 学習単元評価問題 中２－⑥】

（ ）組 氏「 確 率 」
（ ）番 名１ 確率の意味 ２ 確率の求め方

見・考 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／ ／ ／ ／９ ／１ ／10１ ５ ４

， 。１ 下の表は ＡとＢの２種類のくじの当たりの本数とはずれの本数をまとめたものです
どちらのくじが当たりやすいと考えられますか。

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

， ， ， ， ，２ 卓球部員Ａ Ｂ Ｃ Ｄの４人の中から くじびきで２人を選んでペアをつくるとき
その選び方は全部で何通りありますか。

通り
〔２ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

３枚の10円玉を同時に投げるとき，表が２枚，裏が１枚出る確率を求めなさい。３

〔３ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

次のア～エのうち，同様に確からしいといえるものを選び，記号ですべて答えなさい。４
ア 直方体のさいころを投げて 「底面の１の目が出ること」と「側面の２の目が出る，
こと」

イ 画びょうを投げて 「上向きになること」と「下向きになること」，
ウ 硬貨を投げて 「表が出ること」と「裏が出ること」，
エ 通常使用するトランプの中から，１枚のカードをひくとき 「ハートのＡ(エース)，
をひくこと」と「スペードのＡをひくこと」

〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

下の表は，ペットボトルのふたをくり返し１０００回投げて，表の出た割合を記録し５
たものです。この実験から，表が出る確率はいくらといえますか。小数第２位まで答え
なさい。

回数 １０ １００ ５００ １０００
割合 ０．３００ ０．４８０ ０．４４０ ０．４２４

〔５ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

当たり はずれ 合計
Ａ ３５０ ６５０ １０００
Ｂ １２０ ２８０ ４００



Ｂ君

Ａさん

１枚の硬貨を何回か投げます。このとき，硬貨の表と裏の出方について，どのような６
ことがいえますか。下のアからオまでの中から正しいものを１つ選びなさい。
ア ２回投げるとき，そのうち１回は必ず表が出る。
イ ２回続けて表が出たとすると，次は必ず裏が出る。
ウ ５回投げるとき，表が５回出ることはない。
エ ２５００回投げるとき，表が出る回数の割合と裏が出る回数の割合はほとんど同じ
になる。

〔６ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

袋の中に赤玉２個と青玉３個と白玉１個が入っています。この中から玉を２個取り出７
すとき，次の問いに答えなさい。
(１）青玉１個，白玉１個を取り出す確率を求めなさい。

(1)
（２）少なくとも１個は赤玉が出る確率を求めなさい。

(2)

〔７ 〔８ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕

１から５までの数字を書いたカードが１枚ずつあります。この５枚のカードをよくき８
って，１枚ずつ２回続けて取り出し，取り出した順に左から右に並べて，２けたの整数
をつくります。このとき，その整数が偶数になる確率を求めなさい。

〔９ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

ＡさんとＢ君がさいころをそれぞれ振って，下のような位置から，次のようなルール９
にしたがってゲームをしました （この階段は上下にずっとつながっています）。
(ルール) ① ２人がさいころを１回ずつ振る。

② 偶数の目が出たときは，その目の数だけ上に登る。
③ 奇数の目が出たときは，その目の数だけ下に降りる。

このゲームを行ったところ，Ａさんが「このゲームだと２
人が同じ段になる可能性は低いね」と言いました。Ａさん
はなぜそのような判断をしたのか説明しなさい。

〔10〔見・考 〔Ｂ問題〕〕 〕

※正答状況の確認欄

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

１ ２ ３ ４ ５



【中学校数学 学習単元評価問題 中２－⑥ 】

「 確 率 」 １ 確率の意味 ２ 場合の数と確率

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解答例 評価規準 見 技 知 Ａ Ｂ
番号 ・ ・ 問 問 通過率

考 能 理 題 題 （％）

確率の意味を理解してい
１ Ａのくじ る。 ○ ○ ８０〔 〕

樹形図を用いるなどして
２ ６（通り） 場合の数を求めることが ○ ○ ８０〔 〕

できる。

樹形図を用いるなどして
３ 確率を求めることができ ○ ○ ８０〔 〕

る。

「同様に確からしい」の
４ ウ エ 意味を理解している。 ○ ○ ８０〔 〕

確率の意味を理解してい
５ 0.42 る。 ○ ○ ８０〔 〕

確率の意味を理解してい
６ エ る。 ○ ○ ８０〔 〕

樹形図を用いるなどして確
７ 率を求めることができる。 ○ ○ ８０〔 〕

樹形図を用いるなどして確
８ 率を求めることができる。 ○ ○ ７５〔 〕

樹形図を用いるなどして確
９ 率を求めることができる。 ○ ○ ８０〔 〕

（例）２人が同じ 確率を用いて，事象の起こ

10 ○ ○ ６５〔 〕
段になる確率は る期待値について考察する
なので可能性は低 ことができる。
いと判断した。

合計 １０ 問 １ ５ ４ ９ １ 78.0
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